

В диссертационный совет 6Д.КОА-012  
при Таджикском государственном  
университете коммерции

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Муллоева Парвиза Негматджановича на тему «Организационно-экономический механизм развития малого и среднего предпринимательства в современных условиях» представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.06 – Экономика и управление по сферам деятельности (08.00.06.06 – Экономика предпринимательства).

На современном этапе развития экономики Республики Таджикистан в имеющихся на сегодняшний день условиях, развитие малого и среднего предпринимательства является первостепенной задачей. В национальной стратегии социально-экономического развития Республики Таджикистан на период до 2030 года, вопросы, касающиеся развития предпринимательства, в частности малого и среднего, относятся к категории наиболее приоритетных. Исследование организационно-экономических механизмов развития малого и среднего предпринимательства, обеспечение эффективности его развития в современных условиях Республики Таджикистан является важнейшей задачей, исходя из этого, и заключается актуальность темы рецензируемой диссертационной работы.

Во введении диссертационного исследования, обоснованы степень научной разработанности изучаемой темы, актуальность темы исследования связь исследования с программами (проектами) или научными темами, цел, задачи, объект и предмет исследования, теоретические и методологические основы работы, научная новизна и положения, выносимые на защиту, а также апробации результатов работы и список публикаций по диссертационной теме.

Первая глава диссертации посвящена теоретическим основам исследования малого и среднего предпринимательства, где рассматриваются теоретические взгляды на сущность и понятие предпринимательства из числа зарубежных и отечественных исследователей, рассматривается социально - экономическая роль малого и среднего предпринимательства и проанализированы методы поддержки малого и среднего предпринимательства из опыта зарубежных стран.

Во второй главе, «Состояние развития малого и среднего предпринимательства в современных условиях» проанализировано состояние развития малого и среднего предпринимательства в Республике Таджикистан, определены факторы, препятствующие развитию малого и среднего предпринимательства на современном этапе, а также влияние внутренней и внешней среды на саморазвитие малого и среднего предпринимательства.

В третьей главе, «Основные направления совершенствования механизма государственной поддержки малого и среднего предпринимательства» рассматриваются совершенствование организационно-правового механизма государственной поддержки малого и среднего предпринимательства, разработаны и предложены меры по вовлечению молодёжи в малое и среднее предпринимательство и развитию экспортно-ориентированного малого и среднего предпринимательства, что дало возможность автору сформулировать ряд выводов и предложений представленных в автореферате.

Вместе с тем на ряду с достоинствами, диссертационное исследование не лишена недостатков:

В теоретической части исследования, следовало бы также рассмотреть факторы перехода малого предпринимательства к среднему предпринимательству.

Несмотря на вышеуказанный недостаток исходя из автореферата, можно заключить, что данная диссертационная работа является завершённым исследованием на актуальную тему, результаты которого, несомненно, обладают научной новизной и имеют научную и практическую значимость. Диссертационная работа Муллоева П.Н. на тему «Организационно – экономический механизм развития малого и среднего предпринимательства в современных условиях» соответствует требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан по специальности 08.00.06 – Экономика и управление по сферам деятельности (08.00.06.06 – Экономика предпринимательства), а ее автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук.

Рецензент,  
кандидат экономических наук,  
доцент кафедры экономики  
предприятий и предпринимательства  
КГУ имени А. Рудаки



Фатхуллозода А.Ф.

735360, Республика Таджикистан,  
Хатлонская область, г. Куляб,  
пр. С. Сафарова, 16  
Тел: (+992 98) 801-96 66  
E-mail: [kholiq8989@mail.ru](mailto:kholiq8989@mail.ru)

Подпись Фатхуллозода А.Ф.  
«заверяю»  
Начальник УК и СЧ  
КГУ имени А.Рудаки



Амирев Ф.А.